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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 000 propriétaires de leur domicile, incluant des
propriétaires d’une seconde résidence et d’immeubles locatifs, pouvant s’exprimer en français
ou en anglais.

RÉPONDANTS Échantillon représentatif de 1 000 propriétaires de leur domicile.

QUAND ? Les données ont été collectées du 16 au 21 décembre 2020.

MARGE 
D’ERREUR

À titre indicatif, un échantillon probabiliste de 1 000 répondants aurait une marge d’erreur de
± 3,1%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction de l’âge, du sexe et de la région afin d’assurer un
échantillon représentatif de la population propriétaire.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative
statistiquement inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractères
gras et verts indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au
complément.

NSP
La mention « NSP », qui apparaît 
dans le rapport, signifie « Ne sait 
pas ».

ARRONDISSEMENT
Les données présentées ont été 
arrondies. Par conséquent, il est 
possible que les totaux diffèrent 
légèrement de 100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des 
différences significatives et 
pertinentes sont indiqués dans 
une zone de texte à côté de la 
présentation des résultats 
globaux.

NOTES AUX LECTEURS

Le Conseil de l’industrie forestière du Québec (CIFQ), l’Association des professionnels de la construction et 
de l’habitation du Québec (APCHQ), la Corporation des Entrepreneurs Généraux du Québec (CEGQ), 
l’Association québécoise de la quincaillerie et des matériaux de construction (AQMAT) ) ainsi que 
l’Association de la construction du Québec (ACQ) ont mandaté Léger pour réaliser un sondage auprès de 
Québécois(es) propriétaires de leur domicile. Les résultats permettront de dresser un bilan des 
rénovations effectuées en 2020 par les propriétaires ainsi que leur intention de rénover d’ici septembre 
2021. 
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Parmi tous les propriétaires de leur résidence principale, 14% sont aussi propriétaires d’une résidence secondaire et un peu moins d’un sur dix (9%) est
propriétaire d’un immeuble locatif.

Rénovations faites en 2020

• Résidence principale: Entre mars et décembre 2020, un peu moins de la moitié des répondants (45%) a fait des travaux de modification ou
d’amélioration à sa résidence principale et un peu plus de la moitié (56%) a fait des travaux de réparation ou d’entretien à sa résidence.

• Résidence secondaire: Parmi les propriétaires d’une résidence secondaire, un peu moins de trois personnes sur dix (28%) ont fait des travaux de
modification ou d’amélioration à cette résidence secondaire, alors que 35% ont fait des travaux de réparation ou d’entretien.

• Immeuble locatif: Chez les propriétaires d’immeuble locatif, un peu moins du tiers (30%) a fait des travaux de modification ou d’amélioration et
deux propriétaires sur cinq (43%) ont fait des travaux de réparation ou d’entretien.

Tous types d’immeubles confondus, les deux tiers des propriétaires (65%) ont fait des rénovations (soit des travaux de modification, d’amélioration, de
réparation ou d’entretien).

• De ceux-ci, 31% ont investi moins de 2 000$ dans ses travaux et 22% ont consacré entre 2 000$ et 4 999$ à ses rénovations.

Qui a fait les travaux ?

• Modification ou amélioration: Plus de la moitié des propriétaires ont déclaré avoir fait eux-mêmes les travaux de modification ou d’amélioration à
leur résidence principale (56%) et à leur résidence secondaire (68%). Le tiers des propriétaires (34%) ont dit avoir fait les travaux eux-mêmes à leur
immeuble locatif.

• Réparation et entretien: Plus de la moitié des propriétaires ont dit avoir fait eux-mêmes les travaux de réparation ou d’entretien à leur résidence
principale (62%) et à leur résidence secondaire (61%). Presque la moitié des propriétaires (45%) ont déclaré avoir fait les travaux de réparation et
d’entretien par eux-mêmes à leur immeuble locatif.
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La raison des travaux

• En majorité, les travaux ont été effectués puisque c’était nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre raison (51% pour les résidences
principales, 60% pour les résidences secondaires et 76% pour les immeubles locatifs).

• Plus du tiers des propriétaires a majoritairement fait des travaux de peinture (36% pour les résidences principales, 42% pour les résidences
secondaires et 36% pour les immeubles locatifs) et un quart des propriétaires a fait des travaux dans la cour (patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo)
de leur résidence principale (24%) et/ou de leur résidence secondaire (26%).

Intentions de rénover en 2021

• Résidence principale: D’ici la fin septembre 2021, un peu plus de la moitié des répondants (51%) a l’intention de faire des travaux de modification
ou d’amélioration à leur résidence principale. De même, un peu plus de la moitié des propriétaires (57%) envisage de faire des travaux de réparation
ou d’entretien à leur résidence principale.

• Résidence secondaire: Parmi les propriétaires d’une résidence secondaire, le quart (26%) a l’intention de faire des travaux de modification ou
d’amélioration à cette seconde résidence, alors que trois propriétaires sur dix (29%) ont l’intention de faire des travaux de réparation ou d’entretien.

• Immeuble locatif: Chez les propriétaires d’immeuble locatif, moins de trois propriétaires sur dix (28%) ont l’intention de faire des travaux de
modification ou d’amélioration et deux propriétaires sur cinq (39%) ont l’intention de faire des travaux de réparation ou d’entretien.

Tous types d’immeubles confondus, les deux tiers des propriétaires (66%) ont l’intention de faire des rénovations (soit des travaux de modification,
d’amélioration, de réparation ou d’entretien). En résumé, il y a autant de propriétaires qui ont l’intention de rénover en 2021 que de personnes qui
ont rénové en 2020.
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Intentions de rénover en 2021 (suite)

Au total, un peu plus du quart des propriétaires (25%) a l’intention d’investir entre 2 000$ et 4 999$ dans les travaux et un peu moins d’un quart (20%)
des propriétaires ont l’intention de consacrer entre 5 000$ et 7 499$ aux rénovations.

Qui fera les travaux ?

• Modification ou amélioration: Moins de la moitié des propriétaires ont déclaré avoir l’intention de faire les travaux de modification ou
d’amélioration par eux-mêmes à leur résidence principale (41%), alors que plus de la moitié des propriétaires ont dit qu’ils envisagent de faire eux-
mêmes les travaux à leur résidence secondaire (56%). Moins d’un cinquième des propriétaires d’un immeuble locatif (18%) ont dit avoir l’intention
de faire les travaux par eux-mêmes.

• Réparation et entretien: Moins de la moitié des propriétaires (48%) ont déclaré avoir l’intention de faire les travaux de réparation ou d’entretien par
eux-mêmes à leur résidence principale alors que plus de la moitié des propriétaires ont dit avoir l’intention de faire eux-mêmes les travaux à leur
résidence secondaire (55%). Un peu plus du tiers des propriétaires d’un immeuble locatif (35%) ont déclaré envisager de faire les travaux par eux-
mêmes.

La raison des travaux à venir

• La raison principale donnée par les propriétaires envisageant de faire des travaux est que c’est nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre
raison (54% pour les résidences principales, 63% pour les résidences secondaires et 62% pour les immeubles locatifs).

• En ce qui concerne l’intention de faire des travaux à leur résidence principale et à leur immeuble locatif, le tiers des propriétaires a l’intention de
faire des travaux de peinture (36% pour les résidences principales et 32% pour les immeubles locatifs). Pour les propriétaires de résidences
secondaires, la priorité est de faire des travaux dans leur cour (patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo) (32%).
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Q1: Êtes-vous propriétaire d’une 
résidence secondaire (chalet, 
condo, etc.)?

Base : Tous les répondants (n=1 000) 14%

86%

OUI

NON

SEXE ÂGE LANGUE RÉGION

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Français Anglais Autres Mtl RMR Qc RMR Autre

n= 1 000 507 493 164 377 459 795 148 57 437 91 472

Oui 14% 15% 12% 18% 12% 13% 13% 16% 11% 14% 16% 13%

Non 86% 85% 88% 82% 88% 87% 87% 84% 89% 86% 84% 87%
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Q2: Êtes-vous propriétaire d’un 
immeuble locatif?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

9%

91%

OUI

NON

SEXE ÂGE LANGUE RÉGION

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Français Anglais Autres Mtl RMR Qc RMR Autre

n= 1 000 507 493 164 377 459 795 148 57 437 91 472

Oui 9% 10% 8% 13% 10% 7% 8% 15% 10% 11% 5% 7%

Non 91% 90% 92% 87% 90% 93% 92% 85% 90% 89% 95% 93%
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Q3: Entre mars 2020 et 
aujourd’hui (durant la pandémie 
de COVID-19), avez-vous fait des 
travaux de modification ou 
d’amélioration dans le but 
d’accroître l’attrait, la valeur ou la 
durée de vie utile de votre 
propriété?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

45%

4%

3%

51%

Oui, à ma résidence principale

Oui, à ma résidence secondaire

Oui, à mon immeuble locatif

Non, je n’ai fait aucune rénovation

28% des propriétaires de résidences secondaires ont 
fait des travaux de modification ou d’amélioration 

30% des propriétaires d’immeubles locatifs ont fait 
des travaux de modification ou d’amélioration 

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 1 000 507 493 164 377 459 130 870 89 911

Oui, à ma résidence principale 45% 49% 42% 58% 48% 39% 46% 45% 40% 46%

Oui, à ma résidence secondaire 4% 5% 3% 5% 5% 2% 28% 0% 10% 3%

Oui, à mon immeuble locatif 3% 4% 2% 3% 3% 2% 6% 2% 30% 0%

Non, je n’ai fait aucune rénovation 51% 47% 55% 37% 48% 58% 34% 53% 37% 52%
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Q4: Entre mars 2020 et 
aujourd’hui (durant la pandémie 
de COVID-19), avez-vous fait des 
travaux de réparation ou 
d’entretien dans le but de 
maintenir en bon état ou 
conserver l’apparence de votre 
propriété?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

56%

5%

4%

40%

Oui, à ma résidence principale

Oui, à ma résidence secondaire

Oui, à mon immeuble locatif

Non, je n’ai fait aucune rénovation

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 1 000 507 493 164 377 459 130 870 89 911

Oui, à ma résidence principale 56% 57% 55% 64% 59% 51% 47% 57% 53% 56%

Oui, à ma résidence secondaire 5% 5% 4% 9% 4% 4% 35% 0% 9% 4%

Oui, à mon immeuble locatif 4% 4% 3% 6% 4% 3% 11% 3% 43% 0%

Non, je n’ai fait aucune rénovation 40% 38% 42% 29% 38% 46% 33% 41% 24% 42%

35% des propriétaires de résidences secondaires 
ont fait des travaux de réparation ou d’entretien 

43% des propriétaires d’immeubles locatifs ont fait 
des travaux de réparation ou d’entretien 
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Q3+Q4*: Entre mars 2020 et 
aujourd’hui (durant la pandémie 
de COVID-19), avez-vous fait des 
travaux de modification, 
d’amélioration, de réparation ou 
d’entretien?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

65%

35%

OUI

NON

*Nous avons additionné les réponses « oui » de la question 3 et 4 afin de connaître le total des travaux faits.

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 1 000 507 493 164 377 459 130 870 89 911

Oui 65% 65% 64% 77% 68% 58% 75% 63% 83% 63%

Non 35% 35% 36% 23% 32% 42% 25% 37% 17% 37%
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Q5: Comment ces travaux ont-ils 
été effectués?

Base : Les répondants ayant fait des 
travaux de modification ou 
amélioration à leur résidence 
principale (n=454)

56%

21%

23%

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 454 241 213 94 182 178 60 394 36 418

Par vous-même 56% 58% 54% 72% 60% 43% 69% 54% 60% 56%

Par vous-même en partie et des professionnels 
licenciés de la construction que vous avez supervisés

21% 20% 22% 14% 22% 23% 17% 22% 16% 21%

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels 23% 22% 24% 14% 17% 33% 14% 24% 24% 23%
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Q5: Comment ces travaux ont-ils 
été effectués?

Base : Les répondants ayant fait des 
travaux de réparation ou d’entretien 
à leur résidence principale (n=559)

62%

17%

21%

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 559 287 272 106 220 233 60 499 47 512

Par vous-même 62% 64% 60% 65% 66% 57% 68% 61% 46% 64%

Par vous-même en partie et des professionnels 
licenciés de la construction que vous avez supervisés

17% 16% 18% 21% 17% 14% 22% 16% 35% 15%

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels 21% 20% 22% 14% 17% 28% 10% 23% 18% 21%
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Q5: Comment ces travaux ont-ils été effectués?

Base : Les répondants ayant fait des travaux à leur résidence secondaire ou leur immeuble locatif 

68%

61%

25%
31%

7% 8%

Modification ou amélioration (n=36) Réparation et entretien (n=42)

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

34%

45%
41%

26%26%
29%

Modification ou amélioration (n=28) Réparation ou entretien (n=40)

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de
la construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF
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Q6: Avez-vous procédé à ces travaux parce que…

Base : Les répondants ayant fait tous types de travaux

51%

41%

13%

11%

17%

6%

7%

5%

5%

60%

41%

19%

16%

12%

12%

8%

8%

3%

76%

14%

7%

10%

2%

14%

0%

11%

0%

… c’était nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre raison

… vous en aviez envie tout simplement

… vous vouliez mettre à votre goût une propriété récemment acquise

… pour des raisons écoénergétiques

… vous avez décidé d’améliorer votre espace de vie en raison de la pandémie

… vous avez préparé votre propriété pour la mettre en vente

… vous avez dû adapter votre résidence pour le télétravail

… vous avez profité d’un crédit d’impôt ou d’une subvention

Aucune de ces raisons

Résidence principale (n=644) Résidence secondaire (n=51) Immeuble locatif (n=45)
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Q6: Résidence principale - Avez-vous procédé à ces travaux parce que…

Base : Les répondants ayant fait des travaux de réparation ou d’entretien (n=644)

SEXE ÂGE
RÉSIDENCE 

SECONDAIRE
IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

… c’était nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre raison 51% 51% 52% 44% 41% 64% 34% 55% 45% 52%

… vous en aviez envie tout simplement 41% 43% 39% 52% 42% 34% 36% 42% 34% 42%

… vous avez décidé d’améliorer votre espace de vie en raison de la 
pandémie

17% 19% 15% 23% 18% 13% 11% 18% 14% 17%

… vous vouliez mettre à votre goût une propriété récemment acquise 13% 13% 12% 26% 12% 7% 15% 12% 12% 13%

… pour des raisons écoénergétiques 11% 12% 11% 14% 10% 11% 12% 11% 6% 12%

… vous avez dû adapter votre résidence pour le télétravail 7% 8% 6% 10% 11% 2% 11% 6% 10% 7%

… vous avez préparé votre propriété pour la mettre en vente 6% 7% 6% 11% 4% 6% 11% 5% 12% 6%

… vous avez profité d’un crédit d’impôt ou d’une subvention 5% 5% 5% 6% 5% 4% 9% 4% 8% 4%

Aucune de ces raisons 5% 4% 5% 3% 6% 5% 17% 2% 13% 4%



RAISONS DES TRAVAUX – DÉTAILS TOUS TYPES DE RÉSIDENCES 

20

Q6: Résidence principale, résidence secondaire et immeuble locatif - Avez-vous procédé à ces travaux parce que…

Base : Les répondants ayant fait des travaux (n=644)

SEXE ÂGE
RÉSIDENCE 

SECONDAIRE
IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

… c’était nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre raison 57% 57% 57% 51% 47% 69% 58% 57% 71% 55%

… vous en aviez envie tout simplement 43% 45% 40% 57% 44% 36% 48% 42% 43% 43%

… vous avez décidé d’améliorer votre espace de vie en raison de la 
pandémie

18% 20% 16% 27% 20% 13% 17% 18% 18% 18%

… vous vouliez mettre à votre goût une propriété récemment acquise 14% 16% 13% 30% 13% 8% 22% 13% 19% 14%

… pour des raisons écoénergétiques 13% 14% 12% 17% 12% 13% 20% 12% 15% 13%

… vous avez préparé votre propriété pour la mettre en vente 8% 8% 7% 15% 4% 7% 17% 6% 21% 6%

… vous avez dû adapter votre résidence pour le télétravail 7% 8% 7% 12% 11% 2% 13% 6% 11% 7%

… vous avez profité d’un crédit d’impôt ou d’une subvention 6% 6% 5% 9% 5% 4% 14% 4% 16% 4%

Aucune de ces raisons 5% 5% 5% 4% 6% 5% 19% 2% 13% 4%



MONTANT DES TRAVAUX

21

Q7: Au total, environ quel 
montant avez-vous consacré à 
l’ensemble de ces travaux?

Base : Les répondants ayant effectué 
des travaux (n=644)

31%

22%

16%

12%

9%

5%

2%

1%

1%

Moins de 2 000$

Entre 2 000$ et 4 999$

Entre 5 000$ et 7 499$

Entre 7 500$ et 12 499$

Entre 12 500$ et 24 999$

Entre 25 000$ et 39 999$

Entre 40 000$ et 74 999$

Entre 75 000$ et 99 999$

Entre 100 000$ et 149 999$

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

Moins de 2 000$ 31% 27% 35% 26% 30% 35% 23% 33% 22% 33%

Entre 2 000$ et 4 999$ 22% 21% 23% 18% 25% 21% 20% 22% 18% 23%

Entre 5 000$ et 7 499$ 16% 18% 15% 16% 15% 18% 15% 17% 14% 17%

Entre 7 500$ et 12 499$ 12% 14% 11% 15% 11% 12% 14% 12% 19% 11%

Entre 12 500$ et 24 999$ 9% 10% 8% 13% 10% 7% 11% 9% 10% 9%

Entre 25 000$ et 39 999$ 5% 5% 5% 7% 4% 5% 10% 4% 8% 4%

Entre 40 000$ et 74 999$ 2% 2% 1% 0% 3% 2% 3% 2% 2% 2%

Entre 75 000$ et 99 999$ 1% 1% 1% 3% 1% 0% 2% 1% 6% 0%

Entre 100 000$ et 149 999$ 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1%
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Q8: De quel(s) type(s) de travaux s’agissait-il?

Base : Les répondants ayant fait des travaux - tous types d’immeubles

36%

24%

23%

16%

14%

13%

14%

12%

12%

12%

42%

26%

26%

15%

23%

25%

24%

17%

15%

15%

36%

6%

9%

9%

37%

9%

15%

17%

11%

4%

Peinture

Patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo

Aménagement paysager

Travaux esthétiques dans une autre pièce

Plomberie

Travaux esthétiques dans la salle de bain

Porte(s) et/ou fenêtre(s)

Électricité

Travaux esthétiques dans la cuisine

Travaux esthétiques au sous-sol

Résidence principale (n=644) Résidence secondaire (n=51) Immeuble locatif (n=45)
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Q8: De quel(s) type(s) de travaux s’agissait-il?

Base : Les répondants ayant fait des travaux - tous types d’immeubles

10%

8%

9%

8%

6%

4%

5%

4%

1%

17%

3%

13%

6%

13%

21%

15%

9%

11%

13%

13%

11%

18%

10%

22%

21%

9%

4%

7%

2%

14%

Toiture (recouvrement)

Travaux structurels dans la salle de bain (murs, plancher, plafond, comptoirs, etc.)

Travaux structurels au sous-sol (murs, plancher, plafond, etc.)

Isolation

Travaux structurels dans la cuisine (murs, plancher, plafond, comptoirs, etc.)

Toiture structure et recouvrement

Construction d’une remise/cabanon

Travaux structurels dans une autre pièce (p. ex. construire une division pour 
l’aménagement d’un bureau)

Agrandissement

Autre

Résidence principale (n=644) Résidence secondaire (n=51) Immeuble locatif (n=45)
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Q8: De quel(s) type(s) de travaux s’agissait-il?

Base : Les répondants ayant fait des travaux à leur 
résidence principale (n=644) SEXE ÂGE

RÉSIDENCE 
SECONDAIRE

IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

Peinture 36% 34% 37% 33% 36% 37% 34% 36% 37% 35%

Patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo 24% 23% 25% 29% 25% 20% 14% 26% 22% 24%

Aménagement paysager 23% 24% 22% 26% 25% 20% 19% 24% 9% 25%

Travaux esthétiques dans une autre pièce 16% 16% 17% 24% 17% 12% 16% 16% 10% 17%

Plomberie 14% 13% 14% 16% 10% 15% 9% 14% 13% 14%

Travaux esthétiques dans la salle de bain 13% 13% 14% 21% 13% 11% 17% 13% 10% 14%

Porte(s) et/ou fenêtre(s) 14% 15% 13% 18% 10% 15% 11% 14% 10% 14%

Électricité 12% 14% 10% 15% 11% 12% 8% 13% 16% 12%

Travaux esthétiques dans la cuisine 12% 13% 11% 16% 12% 9% 11% 12% 19% 11%

Travaux esthétiques au sous-sol 12% 12% 11% 9% 17% 8% 8% 12% 7% 12%



TYPES DE TRAVAUX – DÉTAILS RÉSIDENCE PRINCIPALE (4/6)

25

Q8: De quel(s) type(s) de travaux s’agissait-il?

Base : Les répondants ayant fait des travaux à leur 
résidence principale (n=644)

SEXE ÂGE
RÉSIDENCE 

SECONDAIRE
IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

Toiture (recouvrement) 10% 12% 7% 11% 9% 10% 7% 10% 8% 10%

Travaux structurels dans la salle de bain (murs, plancher, plafond, 
comptoirs, etc.)

8% 6% 9% 16% 6% 6% 11% 7% 12% 7%

Travaux structurels au sous-sol (murs, plancher, plafond, etc.) 9% 9% 9% 14% 9% 6% 8% 9% 11% 9%

Isolation 8% 8% 9% 10% 8% 8% 8% 8% 8% 8%

Travaux structurels dans la cuisine (murs, plancher, plafond, 
comptoirs, etc.)

6% 5% 6% 9% 6% 4% 9% 5% 9% 5%

Toiture structure et recouvrement 4% 4% 5% 7% 2% 6% 4% 5% 5% 4%

Construction d’une remise/cabanon 5% 6% 3% 7% 3% 5% 9% 4% 9% 4%

Travaux structurels dans une autre pièce (p. ex. construire une 
division pour l’aménagement d’un bureau)

4% 3% 4% 5% 5% 2% 4% 4% 2% 4%

Agrandissement 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Autre 17% 15% 20% 13% 13% 23% 19% 17% 27% 16%



TYPES DE TRAVAUX – DÉTAILS TOUS TYPES DE RÉSIDENCES (5/6)
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Q8: De quel(s) type(s) de travaux s’agissait-il?

Base : Les répondants ayant fait tous types de travaux SEXE ÂGE
RÉSIDENCE 

SECONDAIRE
IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

Peinture 39% 39% 40% 37% 39% 41% 53% 37% 52% 38%

Patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo 26% 26% 26% 31% 28% 22% 26% 26% 25% 26%

Aménagement paysager 25% 27% 24% 29% 27% 22% 28% 25% 18% 26%

Travaux esthétiques dans une autre pièce 18% 18% 18% 29% 18% 12% 25% 16% 16% 18%

Plomberie 17% 18% 16% 20% 14% 18% 21% 16% 32% 15%

Travaux esthétiques dans la salle de bain 16% 16% 16% 26% 14% 12% 27% 14% 20% 15%

Porte(s) et/ou fenêtre(s) 16% 17% 15% 20% 13% 17% 22% 15% 20% 15%

Électricité 14% 18% 11% 21% 12% 13% 17% 14% 27% 13%

Travaux esthétiques dans la cuisine 13% 14% 13% 17% 14% 11% 19% 12% 27% 12%

Travaux esthétiques au sous-sol 13% 14% 12% 12% 18% 9% 17% 12% 11% 13%



TYPES DE TRAVAUX – DÉTAILS TOUS TYPES DE RÉSIDENCES (6/6)
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Q8: De quel(s) type(s) de travaux s’agissait-il?

Base : Les répondants ayant fait tous types de travaux
SEXE ÂGE

RÉSIDENCE 
SECONDAIRE

IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 644 326 318 126 254 264 96 548 74 570

Toiture (recouvrement) 11% 14% 7% 13% 9% 11% 9% 11% 15% 10%

Travaux structurels dans la salle de bain (murs, plancher, plafond, 
comptoirs, etc.)

10% 9% 11% 19% 8% 7% 18% 8% 23% 8%

Travaux structurels au sous-sol (murs, plancher, plafond, etc.) 10% 11% 9% 15% 11% 6% 13% 9% 16% 9%

Isolation 10% 10% 11% 11% 11% 9% 15% 9% 19% 9%

Travaux structurels dans la cuisine (murs, plancher, plafond, 
comptoirs, etc.)

8% 8% 9% 12% 9% 6% 22% 6% 22% 7%

Toiture structure et recouvrement 6% 6% 6% 9% 4% 6% 13% 5% 12% 5%

Construction d’une remise/cabanon 6% 7% 4% 8% 5% 5% 13% 4% 13% 5%

Travaux structurels dans une autre pièce (p. ex. construire une 
division pour l’aménagement d’un bureau)

5% 5% 5% 9% 6% 2% 9% 4% 9% 4%

Agrandissement 2% 3% 2% 7% 1% 1% 7% 1% 8% 2%

Autre 18% 16% 21% 13% 14% 24% 25% 17% 28% 17%



RAISONS DE NE PAS AVOIR EFFECTUÉ DE TRAVAUX 

28

Q9: Vous dites ne pas avoir 
procédé à des travaux 
d’amélioration ou d’entretien à 
votre résidence principale, 
secondaire ou votre immeuble 
locatif au cours des derniers mois. 
Laquelle parmi les raisons 
suivantes explique en tout ou en 
partie cette décision?

Base : Les répondants n’ayant pas 
effectué de travaux  (n=356)

61%

20%

15%

11%

8%

3%

5%

6%

Pas nécessaire de le faire

Parce que je n’ai pas l’intention de vendre ni d'acheter

Par manque d’argent

En raison du prix trop élevé des matériaux

Par manque de temps

Pas réussi à trouver un contracteur/ouvrier disponible

Autre

Aucune de ces raisons

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 356 181 175 38 123 195 34 322 15* 341

Pas nécessaire de le faire 61% 70% 53% 63% 56% 64% 64% 61% 58% 61%

Parce que je n’ai pas l’intention de vendre ni d'acheter 20% 19% 20% 17% 21% 20% 9% 21% 21% 20%

Par manque d’argent 15% 11% 18% 19% 23% 8% 4% 16% 20% 14%

En raison du prix trop élevé des matériaux 11% 10% 11% 6% 14% 9% 14% 10% 15% 10%

Par manque de temps 8% 9% 8% 16% 15% 3% 11% 8% 0% 9%

Pas réussi à trouver un contracteur/ouvrier disponible 3% 3% 2% 0% 3% 3% 7% 2% 0% 3%

Autre 5% 4% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 14% 5%

Aucune de ces raisons 6% 2% 8% 8% 2% 7% 8% 5% 0% 6%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
Intentions de rénover d’ici septembre 2021



INTENTION DE FAIRE DES TRAVAUX DE MODIFICATION OU 
D’AMÉLIORATION 

30

Q10: D’ici à septembre 2021 (fin 
estimée de la pandémie), avez-
vous l’intention de faire des 
travaux de modification ou 
d’amélioration dans le but 
d’accroître l’attrait, la valeur ou la 
durée de vie utile de votre 
propriété?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

51%

4%

2%

45%

Oui, à ma résidence principale

Oui, à ma résidence secondaire

Oui, à mon immeuble locatif

Non, je n’ai pas l'intention de faire des rénovations

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 1 000 507 493 164 377 459 130 870 89 911

Oui, à ma résidence principale 51% 52% 49% 54% 54% 47% 39% 53% 45% 51%

Oui, à ma résidence secondaire 4% 4% 4% 3% 4% 4% 26% 0% 9% 3%

Oui, à mon immeuble locatif 2% 3% 2% 3% 2% 2% 5% 2% 28% 0%

Non, je n’ai fait aucune rénovation 45% 43% 47% 41% 43% 49% 41% 46% 31% 47%

26% des propriétaires d’une résidence secondaire 
ont l’intention de faire des travaux de modification 
ou d’amélioration

28% des propriétaires d’immeubles locatifs ont 
l’intention de faire des travaux de modification ou 
d’amélioration



INTENTION DE FAIRE DES TRAVAUX DE RÉPARATION OU 
D’ENTRETIEN
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Q11: D’ici à septembre 2021 (fin 
estimée de la pandémie), avez-
vous l’intention de faire des 
travaux de réparation ou 
d’entretien dans le but de 
maintenir en bon état ou 
conserver l’apparence de votre 
propriété?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

57%

4%

4%

39%

Oui, à ma résidence principale

Oui, à ma résidence secondaire

Oui, à mon immeuble locatif

Non, je n’ai pas l'intention de faire des rénovations

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 1 000 507 493 164 377 459 130 870 89 911

Oui, à ma résidence principale 57% 60% 55% 57% 57% 58% 52% 58% 52% 58%

Oui, à ma résidence secondaire 4% 5% 3% 4% 4% 4% 29% 0% 11% 3%

Oui, à mon immeuble locatif 4% 4% 3% 4% 4% 3% 8% 3% 39% 0%

Non, je n’ai fait aucune rénovation 39% 37% 41% 39% 40% 38% 30% 40% 25% 40%

29% des propriétaires d’une résidence secondaire 
ont l’intention de faire des travaux de réparation ou 
d’entretien 

39% des propriétaires d’immeubles locatifs ont 
l’intention de faire des travaux de réparation ou 
d’entretien 



INTENTION DE FAIRE DES TRAVAUX DE MODIFICATION, D’AMÉLIORATION, 
D’ENTRETIEN OU DE RÉPARATION D’ICI SEPTEMBRE 2021

32

Q10+Q11*: D’ici à septembre 
2021 (fin estimée de la 
pandémie), avez-vous l’intention 
de faire des travaux de 
modification, d’amélioration, de 
réparation ou d’entretien? 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

66%

34%

OUI

NON

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 1 000 507 493 164 377 459 130 870 89 911

Oui 66% 67% 64% 69% 66% 65% 74% 64% 77% 65%

Non 34% 33% 36% 31% 34% 35% 26% 36% 23% 35%

*Nous avons additionné les réponses « oui » de la question 10 et 11 afin de connaître le total de l’intention de faire des travaux des répondants.



RAISONS DE VOULOIR PROCÉDER À DES TRAVAUX EN 2021 (1/3)

33

Q12: Vous procéderez à ces travaux parce que…

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des 
travaux d’ici septembre 2021

54%

38%

14%

12%

9%

5%

4%

6%

63%

29%

8%

9%

16%

3%

10%

7%

62%

8%

13%

22%

25%

0%

12%

5%

… c’est nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre raison

… vous en avez envie tout simplement

… vous décidez d’améliorer votre espace de vie en raison de la pandémie

… pour des raisons écoénergétiques

… vous envisagez la mise en vente de votre résidence

… vous devez adapter votre résidence pour le télétravail

… vous profiterez d’un crédit d’impôt ou d’une subvention

Aucune de ces raisons

Résidence principale (n=654) Résidence secondaire (n=45) Immeuble locatif (n=36)



RAISONS DE VOULOIR PROCÉDER À DES TRAVAUX EN 2021 – DÉTAILS RÉSIDENCE 

PRINCIPALE (2/3)

34

Q12: Résidence principale - Vous procéderez à ces travaux parce que…

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des travaux à leur résidence principale d’ici septembre 2021 (n=654)

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

… c’est nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre 
raison

54% 54% 53% 42% 50% 61% 40% 56% 47% 55%

… vous en avez envie tout simplement 38% 40% 36% 42% 43% 32% 36% 38% 29% 39%

… vous décidez d’améliorer votre espace de vie en raison de 
la pandémie

14% 13% 15% 14% 19% 10% 6% 15% 16% 14%

… pour des raisons écoénergétiques 12% 10% 14% 13% 9% 14% 10% 12% 7% 13%

… vous envisagez la mise en vente de votre résidence 9% 11% 8% 14% 8% 7% 13% 8% 15% 8%

… vous devez adapter votre résidence pour le télétravail 5% 4% 6% 7% 9% 1% 8% 4% 6% 5%

… vous profiterez d’un crédit d’impôt ou d’une subvention 4% 5% 4% 7% 4% 4% 5% 4% 10% 4%

Aucune de ces raisons 6% 5% 7% 6% 5% 6% 16% 4% 17% 4%



RAISONS DE VOULOIR PROCÉDER À DES TRAVAUX EN 2021 – DÉTAILS TOUS 

TYPES DE RÉSIDENCES (3/3)

35

Q12: Résidence principale, résidence secondaire, immeuble locatif - Vous procéderez à ces travaux parce que…

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des travaux d’ici septembre 2021 (n=654)

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

… c’est nécessaire en raison de l’usure ou pour une autre 
raison

58% 58% 57% 46% 54% 65% 59% 57% 67% 56%

… vous en avez envie tout simplement 39% 40% 38% 43% 45% 33% 43% 38% 31% 40%

… vous décidez d’améliorer votre espace de vie en raison de 
la pandémie

15% 14% 15% 17% 20% 10% 10% 16% 21% 14%

… pour des raisons écoénergétiques 13% 11% 15% 15% 10% 15% 17% 12% 12% 13%

… vous envisagez la mise en vente de votre résidence 11% 12% 10% 19% 10% 9% 21% 9% 29% 9%

… vous devez adapter votre résidence pour le télétravail 5% 4% 6% 7% 9% 1% 8% 4% 7% 5%

… vous profiterez d’un crédit d’impôt ou d’une subvention 5% 5% 5% 8% 4% 4% 8% 4% 11% 4%

Aucune de ces raisons 6% 6% 7% 8% 6% 6% 19% 4% 18% 5%



TYPES DE TRAVAUX ENVISAGÉS (1/6)
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Q13: Quel(s) type(s) de travaux parmi les suivants envisagez-vous de faire : 

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des travaux d’ici septembre 2021

36%

20%

19%

19%

17%

14%

11%

11%

9%

9%

23%

29%

32%

15%

24%

5%

10%

4%

13%

18%

32%

0%

10%

6%

24%

6%

17%

2%

21%

14%

Peinture

Aménagement paysager

Patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo

Travaux esthétiques dans une autre pièce

Porte(s) et/ou fenêtre(s)

Travaux esthétiques dans la salle de bain

Travaux esthétiques dans la cuisine

Travaux esthétiques au sous-sol

Travaux structurels dans la cuisine (murs, plancher, plafond,
comptoirs, etc.)

Travaux structurels au sous-sol (murs, plancher, plafond, etc.)

Résidence principale (n=654) Résidence secondaire (n=45) Immeuble locatif (n=36)



TYPES DE TRAVAUX ENVISAGÉS (2/6)
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Q13: Quel(s) type(s) de travaux parmi les suivants envisagez-vous de faire : 

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des travaux d’ici septembre 2021

8%

8%

8%

8%

7%

5%

4%

3%

2%

12%

17%

15%

20%

13%

9%

8%

9%

6%

11%

17%

10%

12%

3%

2%

15%

5%

4%

12%

2%

24%

Toiture (recouvrement)

Travaux structurels dans la salle de bain (murs, plancher, plafond,
comptoirs, etc.)

Plomberie

Électricité

Isolation

Toiture structure et recouvrement

Construction d’une remise/cabanon

Travaux structurels dans une autre pièce (p. ex. construire une division 
pour l’aménagement d’un bureau)

Agrandissement

Autre

Résidence principale (n=654) Résidence secondaire (n=45) Immeuble locatif (n=36)



TYPES DE TRAVAUX ENVISAGÉS – DÉTAILS RÉSIDENCE PRINCIPALE (3/6)
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Q13: Quel(s) type(s) de travaux parmi les 
suivants envisagez-vous de faire : 

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des 
travaux à leur résidence principale (n=654)

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

Peinture 36% 33% 38% 25% 37% 39% 33% 36% 27% 37%

Aménagement paysager 20% 20% 21% 16% 18% 24% 15% 21% 16% 21%

Patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo 19% 18% 20% 18% 20% 19% 12% 21% 19% 19%

Travaux esthétiques dans une autre pièce 19% 19% 18% 23% 23% 13% 23% 18% 16% 19%

Porte(s) et/ou fenêtre(s) 17% 17% 17% 16% 17% 17% 12% 18% 17% 17%

Travaux esthétiques dans la salle de bain 14% 13% 15% 17% 16% 11% 14% 14% 8% 14%

Travaux esthétiques dans la cuisine 11% 11% 11% 18% 10% 9% 10% 11% 10% 11%

Travaux esthétiques au sous-sol 11% 11% 12% 18% 12% 8% 6% 12% 12% 11%

Travaux structurels dans la cuisine (murs, plancher, plafond, 
comptoirs, etc.)

9% 8% 9% 16% 6% 8% 13% 8% 13% 8%

Travaux structurels au sous-sol (murs, plancher, plafond, etc.) 9% 10% 8% 18% 8% 7% 10% 9% 14% 9%



TYPES DE TRAVAUX ENVISAGÉS – DÉTAILS RÉSIDENCE PRINCIPALE (4/6)
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Q13: Quel(s) type(s) de travaux parmi les 
suivants envisagez-vous de faire : 

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des 
travaux à leur résidence principale (n=654)

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

Travaux structurels dans la salle de bain (murs, plancher, 
plafond, comptoirs, etc.)

8% 5% 10% 12% 9% 5% 4% 8% 10% 7%

Toiture (recouvrement) 8% 8% 8% 7% 9% 8% 8% 8% 9% 8%

Plomberie 8% 7% 9% 10% 7% 7% 3% 8% 8% 8%

Électricité 8% 9% 7% 14% 8% 6% 9% 8% 6% 8%

Isolation 7% 8% 7% 14% 6% 6% 9% 7% 9% 7%

Toiture structure et recouvrement 5% 6% 5% 5% 8% 4% 4% 6% 7% 5%

Construction d’une remise/cabanon 4% 6% 3% 8% 3% 4% 5% 4% 8% 4%

Travaux structurels dans une autre pièce (p. ex. construire une 
division pour l’aménagement d’un bureau)

3% 3% 3% 8% 3% 1% 4% 2% 7% 2%

Agrandissement 2% 2% 1% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 2%

Autre 12% 14% 10% 10% 10% 14% 14% 11% 14% 11%



TYPES DE TRAVAUX ENVISAGÉS – DÉTAILS TOUS TYPES DE RÉSIDENCES (5/6)
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Q13: Quel(s) type(s) de travaux parmi les 
suivants envisagez-vous de faire : 

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des 
travaux (n=654)

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

Peinture 38% 36% 39% 29% 37% 42% 42% 37% 38% 38%

Aménagement paysager 22% 21% 23% 17% 20% 26% 26% 21% 17% 23%

Patio/terrasse/pergola/balcon/gazebo 21% 21% 21% 19% 22% 21% 25% 21% 21% 21%

Travaux esthétiques dans une autre pièce 19% 19% 19% 25% 24% 13% 26% 18% 19% 19%

Porte(s) et/ou fenêtre(s) 19% 20% 18% 17% 20% 19% 24% 18% 24% 18%

Travaux esthétiques dans la salle de bain 14% 14% 15% 19% 17% 11% 17% 14% 11% 15%

Travaux esthétiques dans la cuisine 13% 13% 13% 23% 11% 10% 16% 12% 19% 12%

Travaux esthétiques au sous-sol 12% 11% 12% 20% 12% 8% 8% 12% 13% 12%

Travaux structurels dans la cuisine (murs, plancher, plafond, 
comptoirs, etc.)

11% 10% 11% 17% 8% 10% 22% 9% 26% 9%

Travaux structurels au sous-sol (murs, plancher, plafond, etc.) 11% 12% 9% 19% 8% 9% 18% 9% 25% 9%



TYPES DE TRAVAUX ENVISAGÉS – DÉTAILS TOUS TYPES DE RÉSIDENCES (6/6)
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Q13: Quel(s) type(s) de travaux parmi les 
suivants envisagez-vous de faire : 

Base : Les répondants ayant l’intention de faire des 
travaux (n=654)

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

Toiture (recouvrement) 10% 9% 10% 8% 11% 9% 16% 8% 16% 9%

Travaux structurels dans la salle de bain (murs, plancher, 
plafond, comptoirs, etc.)

9% 7% 12% 14% 10% 7% 13% 9% 18% 8%

Plomberie 9% 9% 10% 12% 8% 9% 13% 9% 13% 9%

Électricité 9% 10% 8% 14% 9% 6% 13% 8% 11% 8%

Isolation 8% 9% 8% 15% 7% 6% 13% 8% 18% 7%

Toiture structure et recouvrement 6% 7% 5% 8% 9% 4% 8% 6% 10% 6%

Construction d’une remise/cabanon 5% 6% 4% 9% 4% 4% 9% 4% 13% 4%

Travaux structurels dans une autre pièce (p. ex. construire une 
division pour l’aménagement d’un bureau)

3% 3% 4% 10% 3% 1% 6% 3% 13% 2%

Agrandissement 3% 3% 2% 4% 3% 2% 8% 2% 6% 2%

Autre 13% 15% 11% 12% 11% 15% 20% 12% 19% 12%



MONTANT DES TRAVAUX ENVISAGÉS
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Q14: Au total, environ quel 
montant envisagez-vous 
consacrer à l’ensemble de ces 
travaux?

Base : Les répondants ayant 
l’intention de faire des travaux d’ici la 
fin septembre 2021  (n=654)

17%

26%

20%

16%

13%

4%

3%

1%

1%

Moins de 2 000$

Entre 2 000$ et 4 999$

Entre 5 000$ et 7 499$

Entre 7 500$ et 12 499$

Entre 12 500$ et 24 999$

Entre 25 000$ et 39 999$

Entre 40 000$ et 74 999$

Entre 75 000$ et 99 999$

Entre 100 000$ et 149 999$

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 654 338 316 113 245 296 94 560 69 585

Moins de 2 000$ 17% 15% 19% 14% 15% 20% 9% 19% 6% 18%

Entre 2 000$ et 4 999$ 26% 28% 23% 26% 23% 28% 24% 26% 23% 26%

Entre 5 000$ et 7 499$ 20% 19% 22% 20% 21% 20% 22% 20% 24% 20%

Entre 7 500$ et 12 499$ 16% 16% 15% 19% 17% 14% 15% 16% 13% 16%

Entre 12 500$ et 24 999$ 13% 13% 13% 12% 15% 11% 15% 12% 17% 12%

Entre 25 000$ et 39 999$ 4% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 7% 3%

Entre 40 000$ et 74 999$ 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 2%

Entre 75 000$ et 99 999$ 1% 1% 1% 2% 1% 0% 3% 0% 3% 0%

Entre 100 000$ et 149 999$ 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 1%

• 2% des propriétaires d’une résidence 
secondaire et 2% des propriétaires d’immeuble 
locatif envisagent de consacrer entre 150 000$ 
à 200 000$ pour l’ensemble des travaux.

• 1% des propriétaires d’une résidence 
secondaire et 2% des propriétaires d’immeuble 
locatif envisagent de consacrer de 200 000$ 
pour l’ensemble des travaux.
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Q15: Parmi les options suivantes, 
laquelle envisagez-vous pour 
l’exécution des travaux que vous 
planifiez faire d’ici septembre 
2021?

Base : Les répondants ayant 
l’intention de faire des travaux de 
modification ou d’amélioration à leur 
résidence principale d’ici septembre 
2021 (n=506)

41%

31%

27%

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 506 263 243 89 202 215 49 457 41 465

Par vous-même 41% 44% 38% 53% 39% 38% 52% 40% 34% 42%

Par vous-même en partie et des professionnels 
licenciés de la construction que vous avez supervisés

31% 29% 34% 30% 34% 30% 26% 32% 39% 31%

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels 27% 26% 29% 17% 27% 32% 22% 28% 27% 28%
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Q15: Parmi les options suivantes, 
laquelle envisagez-vous pour 
l’exécution des travaux que vous 
planifiez faire d’ici septembre 
2021?

Base : Les répondants ayant 
l’intention de faire des travaux de 
réparation ou d’entretien d’ici 
septembre 2021 (n=574)

48%

28%

24%

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

SEXE ÂGE RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF

TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ Oui Non Oui Non

n= 574 302 272 95 213 266 65 509 46 528

Par vous-même 48% 50% 46% 51% 49% 46% 48% 48% 41% 49%

Par vous-même en partie et des professionnels 
licenciés de la construction que vous avez supervisés

28% 27% 29% 32% 28% 26% 29% 28% 40% 27%

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels 24% 23% 25% 17% 23% 28% 22% 24% 19% 24%



QUI EFFECTUERA LES TRAVAUX ? – RÉSIDENCE SECONDAIRE ET IMMEUBLE 

LOCATIF

45

Q15: Parmi les options suivantes, laquelle envisagez-vous pour l’exécution des travaux que vous planifiez faire d’ici septembre 2021?

Base : Les répondants envisageant de faire des travaux à leur résidence secondaire ou leur immeuble locatif 

56% 55%

25%
30%

19%
15%

Modification ou amélioration (n=35) Réparation et entretien (n=38)

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés

Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

18%

35%

28%
33%

55%

33%

Modification ou amélioration (n=24) Réparation et entretien (n=35)

Par vous-même

Par vous-même en partie et des professionnels licenciés de la
construction que vous avez supervisés
Par un entrepreneur licencié et ses professionnels

RÉSIDENCE SECONDAIRE IMMEUBLE LOCATIF
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Sexe n=1 000

Homme 49%

Femme 51%

Âge

18-34 ans 17%

35 à 54 ans 36%

55 ans et plus 47%

Statut matrimonial

Célibataire 18%

Marié(e) 40%

Conjoint(e) de fait 32%

Divorcé(e) 6%

Veuf(ve) 3%

Région

Région de Montréal 47%

Région de Québec 11%

Autres régions 42%

Langue maternelle n=1 000

Français 79%

Anglais 15%

Autres 6%

Revenu

Moins de 40 000$ 10%

40 000$ à 59 999$ 15%

60 000$ à 79 999$ 17%

80 000$ à 99 999$ 14%

Plus de 100 000$ 32%

Propriétaire d'une résidence secondaire

Oui 14%

Non 86%

Propriétaire d'un immeuble locatif

Oui 9%

Non 91%

PROFIL DES RÉPONDANTS
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Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».
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Éric Chalifoux

Directeur de recherche sénior

echalifoux@leger360.com

514-982-2464 poste 3118

Pour plus d’information sur cette étude, veuillez contacter 

Éric Chalifoux, Directeur de recherche sénior

Amélie Fontaine, Analyste de recherche 

Gabrielle Blais, Analyste de recherche sénior

Équipe projet



EMPLOYÉS CONSULTANTS
600 185
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NOS SERVICES
• Léger

Recherche marketing et sondage

• Léger MetriCX
Services-conseils en expérience client

• Léger Analytique (LEA)
Analyse de modélisation de données

• Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

MONTRÉAL | QUÉBEC | TORONTO | WINNIPEG

EDMONTON | CALGARY | VANCOUVER | PHILADELPHIE

BUREAUX
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market

Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes

d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le

code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et

d’opinion et de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine

pour la recherche marketing et l’analytique.

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing 
canadien (CRIC), l’association officielle de l’industrie des études de marché, 
des sondages et de l’intelligence marketing.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/


Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/Leger360
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
https://leger360.com/fr/

